

6.12. je dátum, ktorý pozná asi každý a hlavne deti čakajú, či príde, aj keď neboli vždy poslušné. A kto by mal prísť ???  
Predsa Mikuláš! V piatok 6.12. bola v našom farskom kostole detská svätá omša. Prišlo veľa detí, lebo sa šušalo, že asi príde Mikuláš. Deti krásne spievali, počúvali, sem - tam sa aj obzerali, čo ak ...?

Pri svätej omši sa ich pán farár pýtal, či niečo vedia o svätom Mikulášovi a veru boli správne odpovede. Asi dávali na hodine náboženstva pozor!

A pre tých čo nevedia, tak si trošku o ňom povieme:

Svätý Mikuláš sa narodil okolo roku 270 na južnom pobreží Malej Ázie (Patara).

Bol biskupom v Myre a jeho dobrota, spravodlivosť a obetavosť mu priniesli veľkú obľubu medzi ľuďmi. Hovorí sa, že istý boháč mal tri dcéry.

Keď schudobnel a jeho rodina už nemala čo do úst vložiť, rozhodol sa, že z dievčat urobí neviestky. Dozvedel sa o tom svätý Mikuláš, zabalil do kusa látky zlato a vhodil ho do mužovho domu. To zopakoval trikrát, až kým peňazí nebolo toľko, že sa všetky tri dievčatá mohli čestne vydať.

Pravdepodobne tu sa začína tradícia obdarovávania na sv. Mikuláša.

Zomrel 6. 12. 343. Svätého Mikuláša si zvolili za svojho patróna: deti, rybári, lodníci, zlatníci, lekárnici aj voňavkári.

Po svätej omši a prvopiatkovej adorácii nastal v kostole šum...  
a naozaj prišiel Mikuláš!

Sprevádzali ho aj anjeli a mal veeeéel'a darčiekov pre všetky deti, dokonca sa ušlo aj tým „starším deťom.“

**Katka**



## úvodník



čas byť šťastným

Rybár sa vrátil z lovu, sadol si na breh mora a pozeral do diaľky. Vtom ho oslovil dotieravý turista. „Prečo si nevezmeš pôžičku? Mohol by si si kúpiť motor a úlovok by si mal dvakrát väčší. Mal by si ďalšie peniaze na motorový čln a na pomocníka. Mohol by si ísť dvakrát denne na lov - to by bol štvornásobný zárobok. Potom by nasledovali ďalšie motorové člny, posádka, stánky na trhu, rybárska reštaurácia, továreň na konzervy...“ - turista hovoril ako v extáze.

„A potom?“ - prerušil ho rybár. „No potom nebudeš musieť robiť vôbec nič. Budeš celý deň sedieť a šťastný meditovať pri mori.“ „To robím predsa už aj teraz, len ty ma vyrušuješ,“ odpovedal rybár.

Hovorí sa, že dnes si kupujeme rýchle autá aby sme sa rýchlo dostali tam, odkiaľ chceme potom čo najrýchlejšie odísť. Presne ako ten turista, ktorý rozmýšľa ako mať viac, ale už vôbec sa nemyslí načo. Keď budeme aj my v takej našej novoročnej „extáze“ snívať, čo všetko chceme stihnúť alebo zažiť, skúsme si naplánovať dar zastaviť sa. Kedy som si vlastne doprial luxus tichej hodiny s Bohom... ako často sa v pokoji a klude dokážem porozprávať s druhým?...

Ktosi múdro povedal, že dnešná doba prekonala všetky vzdialenosti, ale nevytvorila žiadnu blízkosť. Skús porozmýšľať - ak sa vzdiališ z Božej blízkosti, kto ťa potom robí šťastným?! Alebo ako to povedal Pán Ježiš - za čo človek vymení svoju dušu?

**Vypracovali členovia farskej redakčnej rady:**

**Katka Villínová, Michal Chúpek, Danka Čerňanská, Zuzka Milová,  
Danka Blašková, Hanka Bútorová, pán farár Peter Franek**



V dňoch 6. - 8. 9. 2019 sme oslávili sviatok narodenia Panny Márie, ktorej je zasvätený náš farský kostol. Piatočná liturgia sv. omše bola obohatená nielen našim speváckym zborom, ale prišli nás potešiť aj priatelia z ned'alekého Plevníka, a tak sme spoločne d'akovali a chválili Boha za našu „Veľ'vyslankyňu v nebi“ - Pannu Máriu. Po sv. omši nasledovala adorácia najsvätejšej sviatosti oltárnej, s hudobným doprovodom Plevničanov. Naše hodové trojdnie pokračovalo v sobotu spoločným ružencom za našu farnosť a v nedeľu slávnostnou sv. omšou, ktorú celebrol vdp. Michal Svatený.



Hanka

Rekolekcia je dňom bratskej jednoty, preto sa kňazi, ktorí aktívne pôsobia v pastorácii pravidelne stretávajú vo svojich farnostiach. Program tvorí duchovná a pracovná časť. Dňa 7. novembra 2019 sa takáto udalosť konala aj v našej farnosti. Za účasti 20 kňazov sa ráno o 9tej hodine slávila sv. omša. Bolo úžasné vidieť toľko kňazov okolo obočného stola. Po sv. omši, na ktorej sa mimochodom v hojnom počte zúčastnilo aj veľa našich farníkov, nasledoval pracovný obed na fare. Kňazi sa tak mohli porozprávať a vymeniť si pastoračné skúsenosti. Pán Boh zaplat' za ich ochotu, že si našli čas a prišli spoločne duchovne povzbudiť našu farnosť.

Danka

## MÁRIA



Zrodila si sa z čistej lásky,  
z tej lásky Boha k nám.  
Zažiarila si ako slnko po búrke,  
druhú šancu dal nám Pán.

Mária, ty Panna čistá, plná milosti,  
plnila si vôľu Boha v pokore a radosti.  
Stala si sa Matkou Božieho syna,  
tebe sa zo žien nevyrovná iná.

Katka

So Synom svojim prežila si život  
radostný, ale aj veľmi bolestný,  
po jeho smrti na kríži prišiel deň  
pre nás hriešnych, tak slávnostný.

Dnes sa už z neba pozeráš,  
u Syna za nás stále prosíš.  
Pod krížom stala si sa Matkou nás,  
d'akujem za to, že nás v srdci nosíš.

## Spevokol PRAMENĚ - v rytme modlitby (projekt)

Zuzka

Reč je o projekte, do ktorého sme sa ako farnosť zapojili vrámci diecéznej projektovej súťaže dlhodobého rozvoja Žilinskej diecézy - Cesta obnovy života a vzťahov. Do uzávierky termínu na podanie bolo prijatých 146 farských projektov zo 60 farností a 22 diecéznych projektov z 9 pastoračných úsekov. Vďaka tomuto sa zrodilo množstvo dobrých nápadov pretavených do konkrétnych projektov, ktoré môžu byť vďaka finančnej podpore aj zrealizované. Na ich podporu vyčlenila diecéza 71.000 €. Pár dní pred ukončením podávania sme si povedali, že by bola škoda nevyužiť takúto príležitosť, a tak sme sa predsa len pustili do vypracovania projektu za farnosť so žiadosťou o finančný príspevok vo výške 500 €, čo je maximálna podpora určená na jeden projekt. Máme túžbu naše farské spoločenstvo prehĺbiť, rozšíriť a prilákať viac farníkov ku našim aktivitám. Túžime veriacich v našej farnosti viac spájať, a tak budovať a formovať naše farské spoločenstvo a motivovať nás všetkých k bližšiemu poznávaniu Boha. Na svätých omšiach sa nielen zúčastňovať, ale byť aj jej živou súčasťou prostredníctvom čítania Božieho slova a spevu. Práve v dnešnej uponáhľanej dobe, ktorá uprednostňuje svetské hodnoty pred tými duchovnými, cítime potrebu hlbšie prežívať náš každodenný život s Ježišom. Práve dnes, keď nám diabol ponúka „svoje blaho“ a chce dosiahnuť, aby samotná viera v Boha upadla do zabudnutia, si čoraz viac uvedomujeme, že je našim nielen kresťanským, ale hlavne rodičovským poslaním, odovzdávať si ozajstnú živú vieru medzi sebou a hlavne našim deťom. Je pre nás dôležité byť skutočným príkladom nielen v rodinách, ale v celej farnosti a ukázať, že pokiaľ máme naše srdcia skutočne otvorené pre nášho Nebeského Otca a Matku, všetko sa rozbieha tým správnym smerom - smerom k večnosti. Na spoločných pravidelných stretnutiach sú okrem iného piesne našim vyjadrovacím prostriedkom, našimi modlitbami a prosbami, v ktorých túžime s chuťou, láskou a nadšením ospevovať a chváliť Boha a našu matku Máriu. Práve tam nachádzame pocit pokoja a vnútornej radosti. Toto ukazujeme ako príklad aj našim deťom, ktoré sa s radosťou nechajú viesť po tejto ceste. Privítame každého, kto túži byť v bližšej spätosti s Bohom, kto hľadá nové formy jeho slávenia, kto túži po spoločenstve rovnako zmýšľajúcich, mať pocit spolupatričnosti, s túžbou hľadať, nájsť či prehľbovať vieru. Vďaka patrí aj p. farárovi, ktorý celý projekt svojim súhlasným stanoviskom podporil a podarilo sa ho včas úspešne odoslať. Hlasovaním sa naplnili naše očakávania a zdá sa, že dotáciu na rozvoj života farnosti úspešne získame v plnej výške. Uvedená čiastka bude použitá na efektívnu podporu našich aktivít v rámci spoločných stretnutí. To všetko sa podarilo vďaka Vašej podpore, vďaka hlasom širokej verejnosti, za čo Vám všetkým patrí naše úprimné **ĎAKUJEME!!**

## POĎAKOVANIE ZA ÚRODU

Na konci septembra v jeden piatkový podvečer sme sa stretli v našom farskom kostole na večernej svätej omši, aby sme sa nášmu nebeskému Otcovi poďakovali za všetko, čo sa urodilo na našich poliach, v našich sadoch, záhradách a lesoch.

Vďaka šikovnosti a obetavosti mnohých ľudí bol náš kostolík nevšedne vyzdobený ovocím, zeleninou, obilím a všetkým, čo mohlo vzniknúť vďaka Božiemu požehnaniu a pričinením práce ľudských rúk. Všetky tieto dary sme spolu s vínom a hostiami s láskou položili na oltár, aby ich náš Pán požehnal.

Táto slávnosť otvorila naše srdcia vďačnosti nielen za to, čo sa nám urodilo, ale aj za všetko, čím nás Boh po celý rok obdaril.

Hanka

*Láskavý Bože, ďakujeme ti za úrodu našich polí a za Tvoju starostlivosť o nás; vrúcne ťa prosíme, daj, aby aj v našich srdciach dozrelo semeno milosti a prejavovalo sa skutkami lásky. Skrze Krista, nášho Pána. Amen.*



Danka ↓

Október je mesiacom modlitby svätého ruženca. Mária nás často vyzýva k modlitbe posvätného ruženca. Všetkým, ktorí sa ho budú modliť sľubuje zvláštnu ochranu a hojnosť milostí. Tí, ktorí v modlitbe zotrávajú, dostanú zvláštnu milosť a všetko, o čo budú žiadať prostredníctvom ruženca. Toto je len zopár prisľúbení, ktoré dala Panna Mária tým, čo sa modlia svätý ruženec. Táto modlitba je silnou meditačnou nitou. Nie je to len opakovanie 50 Zdravasov, ale je to sústredenie sa na Máriu, ktorá nám je vzorom v pokore, poslušnosti a odovzdanosti. Sú to aj obrazy Ježiša Krista, ktoré sa nám otvárajú pred očami a tak zbavujú našu dušu starostí. Mnohí z nás sú unavení po celodennej práci, zaneprázdnení, alebo sa naháňajú za zbytočnosťami a ani nachvíľku sa nedokážu zastaviť. My sme si však rázne povedali DOST! Je čas stíšiť sa, nájsť si čas aj pre dušu. Rozhodli sme sa, že sa budeme pravidelne stretávať o 19. hod. v kaplnke a už tretí mesiac sa spoločne modlíme svätý ruženec, aby sme odovzdali našej Matke všetky naše trápenia, starosti, ale aj radosti a vyprosili si cez ňu mnohé milosti. V tichej adorácii trávime chvíľu s ňou a našim nebeským Otcom. Je to dar, ktorý treba využiť a je len na nás, ako a či ho prijmem. Pridajte sa priatelia, nemáte čo stratit a môžete veľa získať! Sv. Páter Pio hovoril : „Keď nosíš ruženec, satana bolí hlava. Keď ho používaš, on padá. Keď vidí, ako sa modlíš, omdlieva! “

## Návšteva muzikálu BEDÁRI

Hanka

Na konci októbra sme na Novej scéne v Bratislave mali možnosť zhladať svetoznámy muzikál „Bedári“, ktorý doteraz videlo viac ako 70 miliónov divákov v 52 krajinách. Príbeh o Jeanovi Valjeanovi, galejníkovi na úteku, vychádzajúci z kultového románu francúzskeho klasika Victora Huga, pozná veľa z nás. Naše očakávania boli veľké. Muzikál nám dovolil pozrieť sa na známy príbeh z novej perspektívy. Úžasné spevácke výkony slovenských a českých hercov, živý orchester s fascinujúcou hudbou a nádherné dobové kostýmy nám učarovali už od prvých minút predstavenia. Dojímavý príbeh hlavného hrdinu a malej siroty Cosetty, na pozadí boja medzi láskou a nenávisťou, plný nádeje v lepší svet, bol prespíevaný krásnymi synchronizovanými hlasmi. Osobne mňa najviac zaujal herecký a spevácky výkon hlavného predstaviteľa, ktorého stvárnil Titusz Tóbi, ktorý svoju rolu hral nielen s plným nasadením a so sebavedomým prejavom, ale aj s hlbokou pokorou. Z Bratislavy sme odchádzali bohatší o krásny umelecký zážitok a zároveň hlboko vďační nášmu Nebeskému otcovi za dar spoločenstva ľudí, s ktorými sa dá smiať, plakať, spievať, modliť sa a spoločne kráčať na ceste do večnosti.

## Spevácky zbor detí

Danka

Pravidelne každú stredu sa na novej fare (v minulosti v kaplnke) ozývajú detské hlasy, ktoré chvália Boha piesňami na detských svätých omšiach. Áno, tušíte správne. Detské sväté omše si pravdepodobne mnohí z vás už nevedia predstaviť bez detského speváckeho zboru z našej farnosti. Teraz vám predstavím krátku rekapituláciu jeho vzniku. Detský spevokol vznikol postupne. Začal sa formovať už na detských eRko stretnutiach, kde deti trávili piatkové večery a prostredníctvom aktivít, rozhovorov, príbehov, modlitieb a hier tvorili so svojimi animátormi duchovné spoločenstvo. Tu sa deti prvýkrát stretli aj so spievaním detských kresťanských piesní. Neskôr nácvik detského spevu prebrali Anička a Paľko Bútorovci. Pod ich vedením sa detský spevácky zbor rozvíja dodnes. Hlavnou aktivitou detského speváckeho zboru je obohacovať detské sväté omše svojim spevom. Začiatky boli veľmi náročné, pretože na nácviku bolo niekedy len 4-5 detí. Dnes už ich je až 5-násobne viac a pomaličky sa pripravujú na sviatosť 1. svätého prijímania. Nie je to len spev, čo detských spevákov spája, ale predovšetkým puto spoločenstva. Je to spoločenstvo krásnych priateľstiev detí, ktoré spevom chvália Boha, prekonávajú spolu prekážky a prežívajú chvíle námahy, ale hlavne radosti, smiechu a zábavy.

A za toto všetko patrí veľká vďaka manželom Bútorovcom, ktorí do nácviku vkladajú svoju obetavosť, trpezlivosť a lásku.



## POSVÄTENIE NOVEJ FARY

Pri blahoželaní k meninám nášmu pánovi farárovi minulý rok, zaznela aj prosba: ...starosti o hmotné statky (stavba fary) zverujeme pod ochranu Božej Matky... A ono to naozaj funguje - kto s láskou Bohu a Panne Márii dôveruje.

Po papierovej - plánovacej vojne, začali sa práce hojné.

9.9.2018 - sa na farskom dvore ešte hodovalo

a 10.9.2018 - od rána kopať sa hneď začalo.

Práce nabrali tak rýchly spád, že nečakal to nikto z nás.

Múry rástli veľmi rýchlo, ako huby po daždi,

už hľa gl'ajcha na krove stajú, čuduje sa tomu každý.

Potom strecha, na nej komín, všade vidieť nášho pána farára,

všetko riadi, vybavuje, po podpisy na úrady, bicyklom sa ponáhľa.

Nezabúda však na službu Bohu, krstí, sobáša i pochováva,

modlí sa on stále za nás, učí a aj spovedá,

pred Eucharistiou v piatky kľáčí, požehnanie rozdáva.

Ešte práce vnútri fary, okná, dvere, električka, voda a aj kúrenie, sadrokartón, schody aj podlahy sú hotové, prišlo na rad bielenie.

Po bielení len čistenie, ženy sa už zvrátajú, pucujú a umývajú,

pri podlahách na kolenách stále niečo mudrujú...

Ani sme sa nenazdali a prišiel zas september

nová fara na hody už hotová je, to je pravda, to mi ver!

Prípojky sú zapojené a doklady podpísané, už len malá akcia,

starosta z úradu bežal, čakala ho na novej fare kolaudácia...

30.októbra veľký deň D nastal, keď farský kostol našej Matky svojimi zvonmi k svätej omši všetkých nás volal...

Prameňáci hrali a spievali, úprimnú radosť v srdciach mali, ved' veľkého kňaza, svojho biskupa, medzi sebou vítali.

Po svätej omši prišla 19-tnásta hodina,

pri budove novej fary zišla sa veľká farská rodina.

Otec biskup novú faru posvätil a požehnal,

aby sa stala miestom stretnutí všetkým zažela...



Ďakujeme v prvom rade nášmu Nebeskému Otcovi a Panne Márii za ochranu pri budovaní novej fary, nášmu pánu farárovi Petrovi Franekovi a všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom či už prácami, modlitbami, darmi, obetami, financiami, svojim voľným časom pomáhali pri stavbe. Nech ich za to odmení dobrotivý Pán Boh!



**Katka**

## Sol'ná baňa Wieliczka

Aj tento rok sme sa vybrali na farský výlet do Poľska. Náš pán farár mal úžasný nápad a vybavil nám výlet do sol'nej jaskyne. 23. novembra v sobotu hneď po svätej omši, na ktorej sme si vyprosili okrem iného aj Božiu ochranu na cestu, sme sa skupinka 15 farníkov rozdelili do dvoch áut a vyrazili smer - Poľsko. V Žiline sa k nám pridali ešte ďalší a cesta nám ubehla celkom rýchlo. V celi na nás čakala vtipná sprievodkyňa Martuška. Jej výklad bol veľmi poučný a dokázala zaujať všetky vekové kategórie. Už prvotné schádzanie stoviek schodov bolo úžasné. Celá baňa bola krásna a pôsobivá. Kompletne všetko vzniklo vďaka neskutočnému ľudskému úsiliu a tvrdej práci. Za tie stáročia si baníci vytesali 300 km-ové nádherné sol'né bludisko. Mohli sme sa presvedčiť, že steny, dlažby, sochy aj lampy boli celé zo soli. Zo soli bola vytesaná aj veľká katedrála so sochou pápeža Jána Pavla II. a poslednej večere, kde sa dodnes slávia sv.omše. Podzemné cestičky boli skutočne zaujímavé. Dostali sme sa aj do malého bufetu, kde sme sa mohli občerstviť a oddýchnuť. Po celý čas strávený dolu v podzemí sme hlboko dýchali aby sme si prečistili nos, priedušky aj pľúca. Nakoniec sme sa zastavili v obchode so suvenírmi. Naspäť sme sa vyviezli baníckym výťahom. Spokojní a mierne unavení sme sa vracali domov. Tešíme sa na ďalšie výlety!

**Danka**

## Výročný koncert SHEMA - môj duchovný zážitok

Spoločenstvo SHEMA (v preklade „počúvať“), ktorého členom je aj náš p. farár a farnosť Panny Márie v Kysuckom N. Meste usporiadala v kostole koncert pri príležitosti ich 30. výročia založenia. V spomienkach som sa opäť vrátila na takmer dvojhodinový, profesionálne zvládnutý koncert. Shema prilákala na výročný koncert nielen bývalých členov, ktorých tam za tie roky pôsobilo mnoho, ale aj množstvo priaznivcov rôzneho veku. Toto je tá hudba, ktorá má čo povedať všetkým generáciám. Koncert bol doprevádzaný organom, klávesmi či komorným orchestrom s neveriteľnou energiou. Zanechali vo mne hlboký duchovný zážitok, rôzne pocity a emócie umocnené samotnou atmosférou kostola. Rytmická hudba, ktorá Vás núti hýbať sa a prináša neskutočnú vnútornú radosť, sa následne zmenila na tajomnú a rozmyšľavú, na melódie s textom, ktoré vháňali slzy do očí. Tiež bolo fascinujúce sledovať, ako sa hudbe poddávajú samotní účinkujúci, tanečné kreácie dirigentov a sólových spevákov, ktorí s vášňou do svojej úlohy vložili telo i dušu. Nášmu pánovi farárovi veľký obdiv za citlivo a hlavne pokorne odspievanú sólovú pieseň Signore, vero corpo... („Pane, pravé telo narodené z Panny Márie, zmiluj sa nad nami“). Odmenou všetkým účinkujúcim bola reakcia publika, ktorá bola spontánna a emotívna počas celého koncertu. Neustály potlesk tak svedčal aj o spomínanej kvalite ich umenia. Napriek zmiešaným pocitom radosti, žiaľu a smútku som mala potrebu opäť si celý koncert vypočuť znovu a znovu. Odporúčam každému, pustiť si na Youtube :-). Je pravda, že uvedený záznam je len slabším odvarom zážitku naživo, kde Vás hudba doslova obkloí až pohlí a akustika kostola ešte viac vystupňovala tento úžasný zážitok, uvedomujúc si, že to je výsledkom dlhodobej driny, odriekania a obetovania sa s nekonečným požehnaním Nebeského Otca. Tak nech Vás Boh aj naďalej žehná za Vašu prácu!

**Zuzka**

